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Kiss Áron kitüntetése.
A Lipót-rendet kapta.

Debrecen, augusztus 8.

Meglepetést keltett a Budapesti 
Közlöny csütörtöki száma Debre­
cenben, kellemes meglepetést, mert 
a lap ólén olyan férfiú kitüntetését 
közli, aki legtiszteltebb férfia e vá­
rosnak . a patria re ha életű hegy- 
meyi^ Ä7SS Áron, a tiszántúli ref. 
egyházkerület ősz püspöke.

Se ő, se más nem tudott róla 
hogy a királyi kegy sugár a reá fog 
esm ; annál kellemesebben érintett 
mindenkit. A király ugyanis Julius 
^d-an Ischlben kelt elhatározásá­
val Kiss Áron ref. püspöknek a 
Lipot-rend középkeresztjét adomá­
nyozta. A királyi kitüntetés annál 
értékesebb és megtisztelőbb, mert 
P”r,:/'n lelkű és gondolkozásu püs­
pökünk nem kérte, még kevésbbé 
kereste a kitüntetést. Nein is tudott 
leiuie, mind a mai napig, amikor 
a kitüntetésről szóló értesítéssel 
együtt a magas rendjel is megér­
kezett A hivatalos lap ma délben ér­
kezett száma közli gr. Zichy Aladár, 
király személye körüli miniszter 
ellenjegyzésével a kitüntetésről szóló 
királyi kéziratot. Ugyancsak ma

Az unoka.
A szép Balaton közeiében egy vadre­

gényes, csendes kis faluoan állt a Zarándy
kastélya. Télen lakatlan volt a e-óth- 

Btilü ódon épület, hanem kora tavasszal 
megnyílt a nagy kapu és begördült rajta a 
címeres, elegáns fogat, követve a podgyászt 
szállító kocsiktól.

A gróf már egészen ősz, öreg ur, a 
grófné szintén nem volt fiatal, hanem azért 
még mindig szépnek mondható.

Egyetlen fiuk, a fiatal Jenő gróf, szí­
vesen időzött falun, mert kitűnő vadász 
volt, a vadakban gazdag, nagy erdőség 
pedig bő anyagot szolgáltatott szenve­
délyét kielégíteni; a mint megérkezett, 
elment értekezni A főerdészék Zsófikája pe­
dig ott ült a verandán és hófehér kis kezé­
vel ernyőt formálva szemlélte az arra ha­
ladó vig csapatot; hanem akár társaságában, 
akár egyedül ment a gróf, rendesen vetett 
«gy futó pillantást nagy barna szemeivel a 
kecses alakra és úgy érezte, hogy hiányzik 
va.ami, ha néha nem látta meg; a kit ke­
resett

Úgy történt, hegy egyezer megint flree

érkezett meg a rendjel is és a vele
járó okmányok, amelyeket Appoayi 
Albert gróf vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter küldött meg az 
alábbi levél kíséretében:
Méltóságos Kiss .Áron ref. püspök 

urnák Debrecen.
„Ő császári és királyi apos­

toli Felsége f. évi Julius lió 23-án 
Ischlben kelt legfelsőbb elhatá­
rozásával előterjesztésemre Mél­
tóságodnak egyháza érdekében és 
általában a közpályán kifejtett 
sok évi buzgó és érdemdús mű­
ködése elismeréséül a„Lipót-rend“ 
középkeresztjét díjmentesen leg­
kegyelmesebben adományozni mél- 
tóztatott.

Miről van szerencsém Méltó­
ságodat a legkegyelmesebben ado­
mányozott Lipót-rend középke­
reszt jelvényének, az illető alap­
szabályoknak és rendirodai érte- 
sitvénynek megküldése mellett, 
legőszintébb szerencsekivánataim 
kíséretében, örvendetes tudomá­
sul vétel végett tisztelettel ér­
tesíteni.

Budapest, 1907. évi augusz­
tus hó 1. A p p o n y i.

volt a verenda, a gróf némi bosszankodás- 
sál folytatta útját az erdőség felém Ma azon- 
ban a vadászat nem sikerült ; az eget egy­
szerre nehéz felhők borították, nagy vihar 
volt keletkezőben.

Az üde pázsittal borított erdei ösvé­
nyen gyors léptekkel sietett kifelé Jenő gróf, 
midőn jó távolban egy rózsaszín ruhát pil­
lantott meg. Eles szeme csakhamar felis­
merte a hölgyben Bombay Zsófikát. — Meg- 
kettőztette lépteit és mellette termett, barát­
ságosan köszöntve.

Áhl úgy félek, szólt a leányka 
édes panaszos hangon, minden izében re­
megve. Annyira szerelem a vad-virágokat, 
néha el szoktam jönni és szedek egy nagy 
osokrot magamnak, csak bár sejtettem volna, 
hogy ma ilyen ógiháboru lesz, nem indultam 
volna el Szegény szüleim, mint fognak ag­
gódni miattam.

Engedje meg, hogy lovagja legyek és 
ne féljen semmit, bátoritá a gróf szép höl­
gyét, asonnal kiérünk az erdőből, kapasz­
kodjék a karomba, hiszen csak mzv 
reszket y

A könnyű batiszt ruha ezalatt átázott

Soha érdemesebb férfiút nem 
ért a királyi kitüntetés, mint éppen 
Kiss A ront. Az élete alkonyát élő, 
ősz férfin 69 óv óta lelkész. Ma 92 
esztendős. A hazáját és egyházát 
lankadatlan buzgalommal szolgálta. 
Régi ref. papcsalád sarja, az édes 
atyja is lelkész volt a szatmár- 
vármegyei Kisnaményban, ő is e 
pályára lépett 23 éves korában, 
1838-ban, a szabadságharcban részt 
vett az erdélyi hadjáratban, mint 
tábori lelkész, századosi rangban. 
Mint ilyen, kap is nyugdijat, a 
szabadságharc után visszatért a 
lelkészi pályára, egyházmegyei 
jegyző volt, Szatmár-vármegyének 
pedig táblabirája. a tiszántúli ref. 
egyházkerület bizalma 15 év előtt 
emelte a püspöki székbe.

Egész életét áldásos tevékeny­
ség jellemezte. Tántoríthatatlan hive 
a függetlenségi eszmének, bár po­
litikai mozgalmakban sohasem vett 
ténylegesen részt. Az eddigi kor­
mányok^ alatt azért nem is részesült 
kitüntetésben, no, meg nem is 
kívánta soha. A hivalkodók közé 
soha sem kívánkozott, hanem sze­
rényen félrevonult.

Utolsó éveit csöndes vissza- 
vonultságban tölti a debreceni nyu­
galmas papiakban. Testi erejét 
megtörte az agg kor, a szeme 
világa elborult, de a lelke és szel­

es egészen hozzá tapadt karcsú terme­
téhez.

Szüleinek részletesen elbeszélt Zsófika 
mindent, megjegyezte, hogy ha Jenő gróf 
nincs, 6 bizonyosan ott bal meg az erdőben 
félelmében, a szülők pedig csak annak 
örültek, hogy leányuknak nem történt 
semmi baja.

Jenő gróf nem mesélte el kalandját 
otthon, hanem a történtek után gyakran 
találkozott Zsófiával. A találkák vége pedig 
az lett, hogy a gróf komolyan ós ünnepélye­
sen megkérte Zsófia kezét szüleitől.

Az erdőmesternól volt őröm.
Nem úgy gróféknál. A grófné idegesen 

engedte le a lorgnetet szeméről, amelyek csak 
úgy szikráztak a felindulástól és kijelentette, 
hogy sohasem fog ebbe a mesalliance házas­
ságba beleegyezni.

Azonban Jenő gróf nem vette komo­
lyan ezt a fenyegetést, szerelme is sokkal 
erősebb volt, hogy sem le bírta volna azt 
küzdeni, azért nem sokára oltárhoz vezette 
szép ifjú kedvesét

Jenő gróf nem élvezte tökéletesen ezt 
a boldogságot Előtte állt egy sötét árny, 
az anyai harag és fenyegetés.

Házeladás miatt Peterfla utca 73. szám alatti raktárinkat sürgősen kell kiárusítanunk. 
Nagy választékú gazdasági-, borászati •, háztartási gépeinket, saját gyárt 
manyu legjobb hírnévnek örvendő b'rsajlflin- - A - Á t , ,tol is kltetattyiM róiM áron bocsál|«l 5. ÍEil MÉ $1 GítóiÉ
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lerne ma is teljoasógóbon rngjng. 
Adja a mindenható, hogy a királyi 
íkitüntetétit még sokáig viselhesse.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az eg^yháxi választások. Az aj egy­

házi törvények értelmoüou a ref. egyházta- 
aács tagjait pár hét múlva újraválasztják. 
A választás előkészítésére kiküldött bizott­
ság tegnap délután tartott ütést az egyház 
tanácstermében.

Polgári fiúiskolái beiratAa. A debre-
eoxii négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 
3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat 
naponta d. e. 10—12-ig fogadja el az igaz­
gatóság.

Flors feell főlspiaság 
Barabásnak!

Képviselő marad.
az aradi és aradme^yeí főis­

pán i méltóság valószínűleg gazdát­
lanná lesz a közel jövőben, mert 
gróf károlyi Gyula lemond a főis- 
jpúnságról és mandátumot vállal. 
Károlyinak különben már róni 
terv»)!, hogy aktiv politikai pályára 
lép fi a lóispáni hivatalt is csak 
azért vállalta annak idején, mert 
apósa. Károlyi István gróf és 
Andrássy Gyula belügyminiszler 
erre több Ízben fölkérték. Most 
hogy a nagykárolyi kerületben uj 
választás lesz s az odavaló íügyet­
lenség! párt Károlyinak akarja^ föl­
ajánlani a jelöltséget, megvalósítja 
a gróf régi szándékát.

Ezzel kapcsolatban merült fel 
az a kombináció, hogy Barabás 
Lelát, Nagykőrös országgyűlési kép­
viselőjét fogja a kormány fölkérni 
az aradi főispánt állás elvállalására. 
A nemzeti politika szempontjából , 
mindenesetre káros lett volna, ha 
Barabás visszavonul az aktív ’ po­

litika mezejéről, mert az ő lelkes, 
hazaíias munkálkodására szüksége 
van az országnak. Épp ezért nagyon 

i örvendünk, hogy Barabás fóispán- 
ságából semmi so lesz, mert ez a 
kitűnő ellenzéki vezérférfíu nem lesz 
főispán.

Barabás már napok óta Er­
délyben van s igy nem tudtunk 
vele beszélni, de nyilatkozik he­
lyette ügyvéd-társa, dr. Tabakovics 
György, akivel lapunk fővárosi 
munkatársa beszélgetett. *

— Meg vagyok róla győ­
ződve, hogy Barabásnak tudomása 
sincs arról, hogy őt a íőísnun- 
ságra jelölték. Teljesen kizárt 
dolognak tartom különben azt, 
hogy Barabás elvállalná a főis- 
páni méltóságot. Különben az 
egész aradi sajtó olyan értelem­
ben ir erről a dologról, hogy 
kétségtelen, miszerint Barabás 
nem akarja feláldozni politikai 
szabadságát.

Károlyi Gyula gróf lemondá­
sáról valóban beszélnek Aradon, 
de nem hisznek benne, ügy látják 
egyesek, hogy Andrássy Gyula 
gr. belügyminiszter óhajtja Károlyi 
maradását, mert a megyei restau­
ráció előtt nem tanácsos a főispán 
— változás.

VIDÉK.
Borbélysegédek sztrájkja. Nagy.

becskerokrői jelentik, hogy a uagvbecskereki 
i összes fodrászsoi-édek ma sztrájkba léptek. 

Magasabb bért, jobb ellátást és lakást, ke­
vesebb munkaidőt és május elsejét mint 
ünnepnapot, a tanonckérdés rendezését a 
szakszervezet elismerését kívánják, mi» a 
mesterek csak kisebb engedményekre haj­
landók. A íodrász-üzleteabeu szünetei a 
munka.

Milliós indóház Nagykárolynak.
A nagy károlyi uj Vasúti állomás építését 
augusztus elsején kezd'ék meg. A nagy- 
karolyiak folyton sürgették a mindenkori 
kormányoknál az indóhaz kibővítését, azon-
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bm a kormányok nem tettek ez ß„vv 
semmit, úgy hogy a magyar északtól!*“ 
vasúttársaság által épített szűk óa óJn 
pályámban hu« 6, óta .zengünk”
karolyiak, llioronymi volt kereskedelemül 
miniszter 30 ezer koronát engedőiverniük 
indóház kibővítésére, amely összeggel uuvan 
semmit sem segített volna a fönnforgó hi 
jókén. Most Kossuth Ferenc kereskedelem 
ügyi miniszter 950,000 koronát engedői vT 
zett a nagykárolyi pályaudvar és állomá' 
kibővítésére, mely költséggel egyúttal a két 
árufeladasi és lerakási helyiséget is o.-vÍ 
sink. eJU"

fiktiv8, szószéken. Pécsett Godó L 
btíosmanuiiosi katolikus káplán tnmikná 
halállal múlt ki. A sükösdi búcsún módi 
kait a szószéken. A boldogságról beszélt 
Itt azonban hirtelen megakadt. Háromszor 
ismételte <i kérdésti mi u boldogság y Ale^ 
felelni azonban már nem tudott rá.’ A? alig 
huszonöt éves papot agyszelhüdós érte és 
azonnal meghalt

A kétségbeesett apa rémtette. Alsó- 
osko község lakosságát nagy izgalomban 
tartja a következő esett: Az öreg Kovács 
György egész vagyonát: házát és földjeit 
József nevű fiára Íratta és csupán életfogy­
tiglan való haszonélvezeti jogot tartott fenn 
a maga számára. Az öreg ember és fia 
azonban ez időtől nem tudtuk megférni 
egymás mellett. Különösen menyének"" volt 
útjában az öreg, akit a szerencsétieusé» is 
ért, hogy megvakult. Fia és menye minden­
áron meg akartak szabadulni a tehetetlen 
embertől és elhatározták, hogy Amerikába 
vándorolnak. Az öreg ember kétségbeesett 
e hírre és elkeseredésében leszúrta fiának 
két tehenét, u házal felgyújtotta, majd el­
metszette a saját nyakát.

VÁRMEGYE.
Két uj telefonvonal. Ilajduvár­

megye telefonhálózatának két ui 
vonala fog megnyílni a héten, a 
hajdúnánási es a püspök ládán yi 
Most marosak a bekapcsolni mun­
kák vannak hátra.

. Már a nászúiról is visszatértek és a 
grófné még mindig hajthatatlan maradt Meg­
írta neki a fi i, hogy addig nem lehet bol- 
dog és megelégedett, mig ki nem engeszte­
lek) körte, engedje meg, hogy bemutat­
hassa nejét, aki olyan jő, mint egy an»val 
o yan színid mint egy kis házi galamb és 
olyan üde, olyan szép, mint a májusi haj­
nal. 1 'e a levélnek nem lett semmi ered­
ménye.

Később Zsófia irt egy kedves levelet a 
grófnőhöz kérte bocsánatát, megírta, ho»y 
kis leányuk született, esd ve kérte, vegyen 
teszt örömükben, legyen jó nagyanyja gyér- mekuknok. Elmondta, 1,4, mennjdro 
férjének a szülőkkel való egyenetlenség. De 
ez a levél sem tette meg a várt hatást, 
Bzintón vbIbsz ti él k ti 1 maradt«
r.a«™ni8 Lx,lik° iutott már 6s kedvesen 
csevegett arról a nagymamáról, akit annyira 
emlegettek előtte, de soha sem mutatták 
meg neki; pedig oly sokszor mondta: -Hol
mít*S?ma?,!fUtas1. » nagyma-
mát. Mire egy nehez sóhaj szállt fel uz
apa erős, széles melléitől, a moly eléggé el- 1 
árulta keserű gondolatait. |

A gruf a fővárosban időzött nejével j

SzópésjÉ ci

és leánykájával; ott sétáltak a városliget­
ben a hattyus tó körül; a kis Liliké 

, nagy élvezetét lelte a karcsú nyakú hó- 
i jehór, jószágok szemléletében. Egyszerre 
I figyelmessé tette nejét, majd kis leányához 
I lenajolva, merész elhatározással azt mondta:

~7" Bálod, ott a pádon ül a nagymama, 
szaladj oda hozzá.

Édes anyja utána kapott, de már késő 
volt, az eleven, fürge gyermek ott állt az 
ismeretlen hölgy előtt ős sötétkék, ragyogó 
szemeit kíváncsian reá függesztve, picike 
hogy1- még paráuyibbru csucsoritva mondta,

— Nagymama I
Es a mire senki nem volt képes, azt 

véghez vitte az unoka első látása, egyetlen 
szava. A harag eltűnt, mint a hogy closzlik 
u esergedező folyam jege a napsugár hovó- 
tő . Nem volt többé a büszke grófné, hanem 
a szerető nagymama. Megsimogatta a ha™
S‘!kkal8ht? ,Ö ytÖ frCA00skát és számtalan 
os Ual halmozta el. A szemében megjelenő
nehéz könycsepp azt látszott mondani: 
sokál~" MlÓft nélkülözl0Ui ón ezt ilyen

8, Erzsi.

Vasárnap nlacs trafik.
A pénzügym-L i zter 

rendelete.

olcsón
csalt Gíück Ede

Rógóta vajúdó kérdés nyert most meg­
oldást. Mar regebben veit arról szó, ho»y a 
vasárnapi munkaszünotet ki fogjuk terjesz- 
tem a dohanydőzsdékre is, de az erre vo­
natkozó pénzügyminiszteri rendeletet csak 
most bocsátották ki.
A4 707^1 JrußVäZÜnetnjk, * PÓutügyminiszter 
04,í 7-ik számú rendelete adja mugyara-
vm„ilA/endeet 6zerint a trafikeladásra 
vonatkozó munkaszünet augusztus elsejével
»1^ ÜP°-t A readolet erre vonatkozólag 
a következőket mondja: °

A ,nom . kizárólagos dohányárasok
vasárnapokou és Szent István napján a
tMZiÜttUnhdnyitVxtart'Ísára n,°sszabpuj időn 
n«.o? f°hány«yártmányok eladásával is szü­
neteim tartoznak. A kizárólagos dohány- 
árusok vasárnapokon és Szent István nnpjtfn
ufrinni1 3 köte,esok üzletüket nyitva
tarUm, azontúl az üzletet bezárni és a^ do-
fm-dő míníf8] ,beszü°tetni tartoznak. A
fürdő, üdülő és kiránduló helyeken és a
vaíamintpá yB,UdVarokon f0nnólió rendes, 
ár, d tnr.1 /ttlamoilnyl korlátolt dohány­
ig™ féz7° “z eladás jelenlegi módozatai 
továbbra is érvényben maradnak.

A szünetelés tekintetében ezt mondja a

ftrfi- pői- gy^r- Piac- és Kossnth-

mk cipő árúbá- n*ca sarkán» 
zába Vihetünk,1 “t-
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rendelet B szériát a kereskedők déli 10 óráig I 
adhatnak el dohányt s szivarokat, a kizáró- *
tagos dohányárasok délután 8-ig kőtelesektagos dohányárasok délután 8-ig kőtelesek 
Árulni A korlátolt doháuyárasok — vagyis 
korcsmárosok — ivó vendégeiknek ezentúl is 
éppúgy adhatnak szivart és cigarettát, mint 
eddig. Ez az értelmezése a rendeletnek.

Az a koresmáros, a kinek boltja is van 
— de vendéglőjére külön trafikengedélyt 
nem kapott, — ezentúl, természetesen nem 
adhat el vendégeinek sem szivart, sem ci­
garettát

Országos gyógyszarész- 
gyElés Debrecenben.

Félezer gyógyszerész 
vendég.

Kirándulás a Hortobágyra.

A debreceni gyógyszerészek 
által indított mozgalom az egész 
országban rokonszenves fogadta­
tásra talál s a mozgalom vezetőihez: 
Mih&lovits Jenő és Muraközy László­
hoz egymásután érkeznek a leg­
melegebb hangon tartott elismerő 
levelek.

A rendezőség most bocsátotta 
ki felhívását az ország gyógysze­
részeihez, hogy a debreceni orszá­
gos értekezleten lehetőleg megje­
lenjenek.

Az összejövetel célja az ország 
összes vidéki gyógyszerészeit egy 
táborban egyesíteni. A vidéki gyógy­
szerészek érdeke ugyanis jelenté­
kenyen eltér a fővárosi gyógysze­
részek érdekétől s orvoslást csak 
úgy érhetnek el, ha valamennyien 
tömörülnek.

a gyógyszerészek augusztus 
22-én érkeznek Debrecenbe. El­
szállásolásukra igénybe veszik az 
összes szállodai szobákat, sőt a fel­
ajánlott magánlakásokat is kibére­
lik. Még aznap este az Angol- 
Királynő-szálloda nyári kerthelyi- 
sógében ismerkedő estély lesz.

Másnap délelőtt pont 9 órakor 
•tartják meg a nagygyűlést, még 
(Pedig, mivel igen nagy számmal 
lesznek, félezernél többen, tágas s 
erre legalkalmasabb teremben, a 
Bika szálloda dísztermében. A 
nagygyűlésen az előadói tiszte* 
Mihalovits Jenő fogja betölteni. Ő 
ismerteti a sérelmeket s teszi is 
meg az orvoslásra vonatkozó pre­
pozíciókat

A nagygyűlés, tárgysorozatá­
nak gazdadsága miatt az egész 
napot igénybe veszi.

Másnap, augusztus 24-én, reg­
gel külön vonaton kimennek a 
Hortobágyra, amelyet kocsikon fog­
nak bejárni. Délben a csárdában 
ebéd lesz a a délutáni vonattal 
térnek vissza Debrecenbe.

VÁROSHÁZA.
Villamos vezetékek. A világítási bi­

zottság javaslatát a villamos vezetékek fel­
állítása dolgában magáévá tette teljesen a 
tanács. A vezetékek felállítása a* egész vá­
rosban szorgalmasan folyik, a legtöbb utcán 
már felállították a vezetékeket, részint póz­
nákra, részint házak homlokzatára. A kábe­
leket a Piacon szeptember elején helyezik 
el. A bizottság — nagyon helyesen — a 
fákat kímélte és igy a vezetékek felállításá­
nak csak kevés la esett áldozatul.

«favitják a Bika szállodát. Nem át­
alakításról, nem is modern újépületről, csu­
pán arról van szó, hogy a Bika szálloda 
dísztermét és kávéházát uj parkettel látják 
el. A javításra Németh András bérlő kérte 
fel a várost. A tanács tegnapi ülésén el is 
határozta. A javítási munkálat nyolcezer 
koronába kerül.

Helyiség nagyobbitás. Csóka Sá­
muel adóügyi tanácsnok jelentést tett teg­
nap a tanácsnak, hogy birtok nyilvántartó 
hivatal helyisége már nagyon szűk s annak 
kibővítése égető szükséget képez, a tanács 
más megoldást nem talált, mint a szomszé­
dos s jelenleg bérbeadott helyiség hozzá­
vételét a birtoknyilvántartó hivatal mostani 
helyiségéhez. Ez azonban még hosszú idő 
kérdése. A tanács ugyanis jkimondta, hogy 
csak a bérlet lejártával fogja ezt a helyisé­
get a birtoknyilvántartó hivatalhoz csa­
tolni.

A debreceni tüzoltó-testület 
jubileuma.

Harminc éves működés.
Jubileumi ünnepély.

Október hó elsején harminc 
éve lesz annak, hogy a debreceni 
önkéntes tüzoltó-testület megalakult 
és működését megkezdette. Az első 
években^ még csodálatosan konzer­
vatív előítéletekkel kellett megküz­
denie s ma már működésének sok­
oldalúságával a debreceni közönség 
teljes bizalmát és rokonszenvót ér­
demelte ki. j

A tüzoltó-testület sokat fejlő­
dött, elsőrangú, olya nintézménynyó 
lett Debrecenben, amelyet az or­
szág hasonló intézményei közt 
mint mintatüzoltóságot emlegetik.

Kétségtelen is, hogy Debrecen­
ben a tűzoltóság nemosupán a la­
kosság vagyonbiztonsága felett őr­
ködik, de sok irányban is hasznos 
közszolgálatot teljesít. Az utóbbi 
időben különösen a mentési szol­
gálat terén arat sok és megérde­
melt dicséretet lelkiismeretes, buzgó, 
önfeláldozó működésével.

A tüzoltótestület október elsejét, 
működésének idejében ezt a neve­
zetes évfordulót, méltóképpen meg 
akarja ünnepelni. Az ünnepség 
részletei még ismeretlenek. Egy­
előre csupán megbeszélés és tér- 
vezgetós tárgy*' képezi s vóglege-

« I

________________________ V.
sen a legközelebbi parancsnoksági 
gyűlés fog benne határozatot hoznL 

Annyi azonban bizonyos, hogy 
a tűzoltóság tervbe vett jubileumi 
ünnepélyéből igyekezni fog Debre­
cen közönsége is kivenni a maga 
részét. Tömegével fognak részi 
venni azon, hogy a humánus in­
tézmény iránt érzett rokonszenvük 
és elismerésüknek méltóképpen ki­
fejezést adjanak.

ÜJ D0HTSÁG93.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Cológium) nyitva V.v 
sámap kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6 
Főiskolai anyakönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
muzeum Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. 
— Városi mizeam (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.J nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermnzenm (Hatvan-a. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-ntca 20. — Tornacsarnok. Pt-terfia-utca 76. Kéz- 
ngyesftő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. n. 2—5. Siketnéma tanintézet Csapó-o. 
Vetőmag Vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykisérlctl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Pétorfia-u. végén, betegek <L n. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tór. Gyermek- 
menhely. Mester-u. vó^én. Margit fürdő telep. Péter 
fia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár 
Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom 
Péterfia-U. Stern kefegyár r.-t Vénkert Fáik kefe 
gyár. Miklós-u. végén. Gebaner érokoporsó gyár. Ho 
mokkert. Brötakarmánygyár. Margit fürdő telep

* Kerpely Kálmán előlépte­
tése. Kerpely Kálmánt, a debreceni 
gazdasági akadémia érdemes taná­
rát megérdemelt kitüntetés érte. A 
kiváló férfiút Darányi földművelés­
ügyi miniszter már régebben a 
minisztériumba rendelte be szolgá­
latra, ahol különösen a gazdasági 
tanintézetek akadémiákká fejlesz­
tésénél fejtett ki nagy tevékeny, 
séget. Most őfelsége Kerpely Kál< 
mánt is akadémiai igazgatóvá ne* 
vezte ki. Az erről szóló kinevezés; 
irat igy hangzik :

Főldmivelésügyi magyar miniszteren 
előterjesztésére Kerpely Kálmán gazdaság 
akadémiai tanári címmel és jelleggel fel 
ruházott gazdasági tanintézeti igazgató 
gazdasági akadémiai igazgatóvá kineve­
zem. Kelt Isohlben, 1907. évi julius In 
28-án. Ferenci József s. k. Darányi lg 
náo s. k.

• Kinevezések. A debreceni kir. fő- 
ügyész Kiss Gyula honvéd huszárezredbe! 
őrmestert a zilahi kir. ügyészséghez írnokká 
Bottá Sebestyén utászzászlóaljbeli igazol- 
ványos számvevő altisztet a szatmári kir 
ügyészséghez Írnokká kinevezte.

Ziinunyt urno. elásván Örvény 
Ottó mint férj, dr. Orvényi Béla és nejt 
beúlsei Budai Ilona Edith és Béla gyerme- 
keikkel, úgy a maguk, valamint az ősszel 
rokonok nevében is fájdalomtelt szívvel je­
lentik, hogy ielejthetetlen jó neje, illetőlej 
édes anyja, anyósa, nagyanyjuk és rokonul 
sasvári Orvényi Ottónó, szül. ostroharicsi ét 
felsőmérai Horváth Ilona úrnő f. hó 6-áu 
délután 7 órakor, életének 54-ik, boldog 
házasságának 34-ik óvében hosszas szenve­
dés után az urban csendesen elhunyt. Fe­
lejthetetlen drága halottunk hült tetemei 
Budapesten, f. hó 8-án, délután fél 4 óra-

Debrecen, Piac-«, Hungária-káyébáz mellett
ALKALMI ajárji íékok i>agy tfáíaSzfcékbao. |
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ItCOZENI OJSAO 1007 augusztus u
kor fognak az er. ref. egyház szertartása 
•»érint a X. kér. Családi-uto i 44. sz. gyáez- 
háauál tartandó ima után Debrecenbe Szál- 
BUatnL Debrecenben a temotóe L hó 9-óo, 
B. Q. 6 órakor lóra e a magyar kir. áilam- 
yasat indoházánál tartandó gyászima után 
B Kossuth-utoai tenntőben leró családi sír­
boltba fog Örök nyugalomra tetetni Áldás 
ís bóko poraira. A temetést Qobaaer lem. 
Intézete rendezi

* A színházi ruhatar. Hosszas pa­
nasz kod ás után régre megcsináltatta a Táros 
B színházi uj ruhatári A munkálatok befe­
jezéshez közelegnek. A helyiség kényelmes 
és tágas. Csak az a baj, hogy a hozzá raló 
közlekedés lesz nehézkes. A két régi ruha­
tárat pedig célszerű leune várószobáknak 
berendezni.

* A zárda építése. A Sretits leány-
nevelő intézet már szűknek bizonyult a nő­
vén dói; leányok befogadására s ezért hatá­
rozták el, hogy uj két emeletes szárnyépü­
letei egészítik ki s gazdagítják relo a helyi­
ségek és tantermek számát. Az épilósi mun­
kálatokat már régebben megkezdették s ro­
hamosan haladnak vele a befejezéshez. Az 
uj heiyisói'oket azonban csak november hé 
során lógják elfoglalni.

* Kiás Áron ünneplése, a ki­
rályi kitüntetés alkalmából általá­
nos iinuepeltelós tárgya Kiss Áron 
püspök. A legelsők közt Erőss Lajos, 
az akadémia rektora, Karai Sándor 
a főgimnázium, Orosz István a 
tanítóképző igazgatója és a hírlap­
írók fejezték ki szerencsekivana- 
taikat. Ma délelőtt a polgármester 
és a tanács is tisztelegni fog nála.

* HaláUmáa. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdulomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jó nőmnek 
anyának, nagyanyának, testvérnek, sógor­
nőnek és rokonnak: néhai polgár Csapó 
íerononó ssül. Erdélyi Erzsébet asszonynak
i hó 8-án, délután 4 órakor, életének 54-ik 
boldog házasságának 29-ik évében, 2 évi 
hosszas betegség, de különösen 10 havi 
súlyos szenvedés után történt gyászos el­
hunytat Kedves halottunk hült totemei f 
hó 10-én, délután 3 órakor fognak uz ev 
ref. egyház szertartása szerint, a Teleki-u" 
12. sz. gyászháztól, as Ujtemplomban tur- 
tando gyászima után a Kossutü-uicai teme­
tőbe örök nyugalomra tétetni. Moly vé<r- 
tisz ■ esség tó telro rokonainkat, barátainkat, jó 
ösmerősomket szomorodott szívvel meghív­
juk. bánatos férje: Folg. Csapó Ferenc. 
Gyermekei: László nejével Báthory Maris­
kával ó= gyermekével. Erzsiké. Testvérei: 
Erdélyi András nejével és gyermekeivel.'
1-■ *,;Ö* du i uina özv. Bariba Qaborné gyer­
mekeivel. Erdélyi Mariska. Valamint számos
ii kon nevében is. A temetést Gebauer 
temetkezési intézete rendezi.

* Az éjszak» pillangói. Az utóbbi idő­
ién rendkívül sok az éjjeli pillangó Debre­
cenben. Az éjjel 11 órakor a 83. sz unu 
rendőr két ilyen pillangót fogott el. Kide­
rült, hogy már hetek óta hely- és foglalko­
zás nélkül csavarognak a városban.

* Hangverseny a Konyár-sóstón.
Lx ii ■ “ k *tó-fürdó igazgatósága íulyó 
hó 11-on, vasárnap a hosszu-p dyii úri ze­
nekar tagjainak szives közreműködésével a 
kenyéri aóeto gyógyfürdőn tauemulutsággal 
egybekötött Jótékouyoólu hangversenyt ren­
des. Kéretnek u hölgyek minél egyszerüb- 
ben megjelenni. Kezdete délután 6 órakor. 
BelépU-djJ : Csakis a hangversenyre 1 ko- 
"r u tó°ovl8‘‘,l°mmal együtt 2 korona. A 
talp alá való zenét Uorváth Béla szalárdi zo- 
Mkara szoJgáUatja. Felülfizeiések — jóló- 
jkonyoélt tekintve — köszönettel fogad tat- 
nak és Mrlupilag nyugtáztatok. A műsor a 
következő: Nyitány. Zenekari négyes. Falun 
vág<m kurta korcsma. Szavalja: Maizner Ja­
nika. Cimbalom szóló. Játszu: Szabó Béla 
.kántor. 1 üstbe ment terv. Humoros karcolat.

Tartja : Hubik Ozörgy plébános. Bihari ke­
sergője. 8 hegedűn játszók : Hubik György 
plébános, Szabó Béla kántor és Hubik Fe­
renc hittanhttllgató. Az .Izé'1 monolog 6« a 
hölgyek panasza. Előadja: Sulyánszki Er­
zsiké Nagylétárol. Kequiem. Vonós négyes. 
Játszók: Hubik György, Szabó Béla, Hubik 
Ferenc és Marozsán György. Magyar egyve­
leg. Játsza: Az úri zenekar. Tagjai: Hubik 
György, Szabó Béla, Váradi Sándor, Maro­
zsán György, Sulyánszky Erzsiké, Hubik 
Ferenc.

* As lzr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ériesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Fereno-u. izr. templomban az isten­
tisztelet következő időben fog kezdődni. 
Péntek este 7 órakor, szombat d. e. 9 orakor 
és d. u. lel 5 órakor, közuapokou reggel 6 
órakor és 7 órakor.

* A legkellemesebb sxőrakosáct 
szerzi meg magának, aki elmegy a vásár­
téren épült Uránus villamos-színházba. Most, 
hogy ezt a tágas, csinos, Ízléses és kényel­
mes helyiséget Suchán és Winkler felépí­
tették, ömlik is oda a közönség. El kell 
ismerni, hogy az előadások kitűnőek, a 
képek nagyon szépek, simák és nonnsuk 
gyönyörkodtutők, de ismeretterjesztők is. A 
publikum mulattatva tanul. A világ legszebb 
reszelt, Útjait, no vezetőségeit, alkotásait, né­
peit és szokásait ismeri meg a közönség. 
Való-ággai missiót teljesít a vállalat a ki 
tűnőén megválogatott műsorral. Suchán és 
Winkler nagy áldozattal alkották meg ezt a 
jóravuló vállalatot s megérdemlik, hogy a 
közönség minél-nagyobb ián oj; U; sban ré­
szesítse őket s még jobban elősegítse őket 
gyakori változatos műsor összeállitbatására.
A Közönség különben elismerésből van a 
szép képekért és nap-nap után többen és 
többen gyönyörködnek a sikerült előadá­
sokban.

* Plncetüz. Az osto a Bethlon-
utca 30.^ sz. húz nyitott pinoeabla- 
kán égő gyulát dobott le valaki, a 
gyufa a pincében levő szalma­
zsákra esett és azt felgyújtotta. A 
tüzet a tűzoltóság oltotta el. ,

* A munkisbiztoeitás tagsági iga­
zolványa. A must julius elsején életbelé­
pett uj munkásbiztositasi törvény, amely 
tudvalevőleg az összes alkalmazottakat be­
tegség és baleset esetén látja el gyógyszer­
rel és táppénzzel, teljoseu ismeretlen az 
érdekeltség, a munkaadók előtt. A munLás- 
biztosiülsi hivatal, amelynek feladatú lenne 
az érdekelteket minden irányban felvilágo­
sítani, még maga sincs tisztában azokkal 
az adminisztratív teendőkkel, amelyek a 
mostani törvény végrehajtásával kapcso­
latosuk. így osak julius hónap vé­
gén állapította meg azt a szabályrendelet- 
tervezetet, a mely az alkalmazottak bejelen­
téséről és a tagsági igazolványok kiállítá­
sáról szól. Ez a szabályroudolet-torvozet 
most ismét át lesz dolgozva s egy újabb 
ér'ekezlet elé terjesztve, úgy hogy az érde­
keltek még heteken at kénytelenek nélkü­
lözni az őket julius elsejétől kötelező tör­
vénynek végrehajtási intézkedéseit

• Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen- 
tettók bo a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Uzv. Csíkos Janosné ev. ref. 77 éves. Győri 
Antal ev. ref. 72 éves, Ványi Juliánná ev. 
rel. 4 napos, Beregszászi Károly ev. ref. 8 
napos, Ványi Lajosáé ev. ref. 21 éves.

* Elszabadult majom. Nagy riadal-
mat okozott teunap egy majom, mely a 
vásártéri komédiás sátrakból elszabadult. Az 
ott ácsorgó embereken átugrálva, hatalmas 
ugrásokkal befutott a József kir. hereeg- 
uto.iba, inaid egy kerítésen átrepitett magátW„ ? í4”“'' r u,ivaron dolgozó csőiéi 
leánU. Innen a háztetőre menekült az őt 

dözó gazdája elől, a gerincen végigfutott, 
át a másik, majd harmadik házra. Gazdája 
pc sze mindenütt követte s csak uuy lihe- 
v,‘a füradtsáí-'t >1. Az elszabadult majmot 
olfVni aZ ^ámu ház tetején sikerült

. * A áldozata elmen meg­
írtuk tegnap, hogy Kovács István fodrász- 
sigédot a lakásáról a közkórházba szállítot­
ták, mert valami maró folyadékot vett be 
Most arról értesülünk, hogy Kovács István 
mulatósról tért haza, otthon konyakot ivott 
hirtelen annyira rosszul lett, hogy dr En* 
gél Ignác szükségét látta a gyomormosáJ 
nak. Kovácsot barátja azért vitte ki a kór­
házba s ez szolgáltatott kombinációkra okot 
Máskülönben Kovácsnak már nincs semmi 
baja.

* A beteg ember házassága, Szá­
mos orvosgyúlekezet és egészségügyi kon­
gresszus határozata kívánta már, ho-ry 8zj. 
gorubb ellenőrzés alá vegyék a betegségek­
nek házasság utján való terjesztését °8őt 
némelyek még azt is akarják, hogy a háza­
sul indák „orvosi vizsgálatnak vessék alá ma-m- 
kat. tizen rítok sok lórii lolkiismcretlenségén 
kívül, a tuberkulózis ós más betegség ismeg­
okolná ezt a rendszabályt Azonkívül sok 
ember, a ki talán aggasztó külsejű, de alap­
jában ártatlan betegségben szenved, teljes 
lelki nyugalommal léphetne házasságra. A 
dolog azonban nőm Ilyen egyszerű, mert itt 
itnnuru egyéni dologról vau szó, hogy köz- 
töivónynyel szabályozni alig lehet. "Erről a 
k irdésról irt legutóbb érdekes cikket Keyes 
d\, newyorki orvos, a New-Medioal Jaurual 
0 nü orvosi folyóiratba. — Keyes dr. rnin-í 

euekelőtt azt követeli, hogy a törvényi 
kötelezze az embert bizonyos fajtájú fér-’ 
tóző betegségének bejelentésére. Továbbá1 
hogy az ilyennél szokott, s oly sok házas- 
S gban szeienesótlonsógot okozó kuruzslás- 
tiak drákói z gorusággal vessenek véget. 
A;talaban azonban a lolkiismerotro hivut- 
k zik e azt mondja, hogy a jegyesek ön­
kéntes kötelességéül kell meghagyni a há­
zas ág előtt való orvosi vizsgálatot. S azt 
hogy az orvos tanácsát kövessék is. De há 
ez nem sikerülne, akkor valóban az állam­
nak törvónyuyol kell beleszólni ebbe az 
ügybe, akármennyire az egyes ember leg­
sajátosabb dolga is.

, * Leforrázta magát. Könnyen 
végzetessé váló szerencsétlenség 
történt tegnap este n Piuc-utou 38. 
számú házban. Egy 13 év körüli 
kis leányka, Nagy Zsófia forró víz­
zel telt dézsába esett és rettenete­
sen összeégette magát, a forró víz­
zel telt dézsa az udvar közepén 
volt, hol a kis leány többed macá­
val játszadozott Játéka közben meg­
csúszott s neki esett a dézsának 
melynek tartalma ráborult a sze­
rencsétlen gyermek karjáról és mel­
léről a forró viz 1 égette a bőrt. Or­
vosi tanácsra szülei kiszállították a 
helybeli közkórházba. Állapota sú­
lyos.

* A hns vizsgálat és az állatbeteg- 
segek. Darányi földinivelósügyi miniszter 
nyomban második hivataifoglalása után 
napirendre tűzte a hasvizagúlat országos 
rendezését, A minisztérium által elkészített 
szabályrendelet-tervezet már az ankét-tár­
gyaláson is keresztül ment és az életbelép­
tetésre vonatkozó munkálatok most vannak 
folyamatban, úgy, hogy a hús vizsgálat ren­
dezése közelebb várható. A szabályrendelet 
szigorú intézkedéseket tartalmaz a kény­
szervágásokból származó has vizsgálatára. 
Így ä többi kösött ki T&Q mondra. hogy ha 
akár állategészségügyi esem pontból a leg­
csekélyebb aggodalom merülne fel a hasnak 
a közfogyasztásba való voosátása tekinteté­
ben, a hús és a szervek lc/oglalandók ós 
arról a hatóságoknak haladéktalanul jelen­
tős teendő. Kényszervágások eseteiben, ha 
azok nagyobb sebzések, égések, osonttöró* 
sok, hirtelen fölfuvódások, nehéz eilések, 
fuhadás miatt történtek, a nem állatorvos 
husvizsgáló is intézkedhetik, ha a levágás 
az előidéző ok behatásától 12 óra aiutl 
történik meg. Minden más betegség esetén, 
xagy hu a kényszervágás az azt szükségessé 
£vó ok behatása után több mint tizenkét



lfK'7. »tr'.'nsitSM 9 DKBRECZENI UJSAO

tírávsl történt, a hús közfogyasztására csakis 
«bbun az esetben bocsátható, ha az állat­
orvos ezt erra alkalmasnak véleményezte. 
^ szabályrendelet melléklete tartalmazza 
u tudnivalókat és részletes kioktatást a nem 
állatorvos busvizsgálók számára. — Ennek 
62 útmutatásnak igen jelentékeny része, 
amely a fontosabb állatbetegségek ismerteté­
sét az élő és levágott állatoknál tárja a nem 
állatorvos busvizsgálók elé, úgy, hogy ások 
a buavlzsgálat igen lényeges föladataival tel­
jesen megismerkedhetnek és teljes bíso- 
tossággai működhetnek Ebben a fejezet­
ben vannak a fertőző állatbetegségek soro­
zatosan leírva, s ezek között található föl a 
mostanában több esettel föltűnt lépfene is. 
Leírván ■« útmutatás a lépfene ismertető 
jeleit, szigora utasítást kapnak a nem állat­
orvos busvizsgálók a dezíufekcióra, valamint 
arra, hogy a lépfene gyanúja miatt a hús­
nak közfogyasztásba bocsátását miként gá­
tolják meg és miként intézkedjenek ily ese­
tekben, hogy a hatóságok megtehessék a 
kellő intézkedéseket.

* Untba esett asszony. A nyu-
goti soron csaknem végzetes sze­
rencsétlenség történt tegnapelőtt. 
Weiszbrun Sámuelnó csirkét akart 
elfogni az udvaron s amikor a kút 
deszkázatán a csirke után szaladt, 
a deszka leszakadt alatta s ő beesett 
a kútba. A nehéz percekbe nem ve­
szítette el lélekjelenlétét, megkapta 
a szivattyú csövét, ahonnan azután 
létra segélyével sikerült kiszaba­
dítani.

* Eltűnt es megkerült Lapunk teg­
napi számában említést tettunk arról, hogy 
uz 5 éves Burien írón, édes anyja lakásáról 
eltűnt. A kis leányt a rendőrség tegnap este 
a Kossuth-uteai temető közelében megta­
lálta e.:y részeges napszámos társaságában, 
akinek állítólag a kis leány eltűnésében 
része van.

* KóménytÜz a Tisxa-palotában.
Tegnap délután a tüzőrsógnek a Tisza- 
pdotából telefonon tüzet jeleztek. A gyor­
san kivonult tűzoltóságnak azonban nem 
akadt dolga. A Tisza-palotábun ugyanis 
csupán egy kömény gyuladt ki, melyben 
az összegyűlt korom égett s magától ki­
aludt.

* Elfogott besurranó tolvaj.
Veszedelmes tolvajt fogott el a rend­
őrség tegnap Bátori Qábor szemé­
lyében. A többszörösen büntetett, 
rovott múltú tolvaj, mint közveszé­
lyes alak állandóan körözés alatt 
állott, mig végre tegnap kózreke- 
riilt. A Csige kertben tetten érték s 
futással akart menekülni. Majd egy 
iszalagos bokorba fészkelte be ma­
gát ahol ráakadva alig bírták elő­
vonszolni és a központra szállítani. 
Egy csomó ruhanemű volt nála 
amiket csigekerti lakosoktól lopko­
dott össze.

* Szülök figyelmébe. Letzter Jó­
zsef műtermében egy gyakornok az 
operateurl munkálatokra éa egy tanuló 
a másolási eljáráshoz felvétetik.

* Más vállalat miatt tiz év óta fenn­
álló üzletemet feloszlatom. Raktáramon levő 
összes árut beszerzési áron boosájtom t 
vevőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, vá­
rosház épület.

. e Szeplő, máj foltok, persenések ellen
biztos hatású a Rózsa urokeaőes. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jónu drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utoa 6.

* Halmagyi Sámuel ur áruházában az
i'Jeny előrehaladottsága miatt leszállított arak 
naellett árusittatnnk vászonruhák, aljak,
blousok, óvök, utazó köpenyek stb.

Ártatlan halálraítélt.
Fordulat a Hau-ügyben.

Lindenau báró a gyilkos.
Wiesbaden, aug. 8.

Világra szóló fordulat állott be a ha­
lálraítélt Haa ügyvéd ügyében. A vizsgálat 
és a végtárgyalás során sokszor volt szó 
arról as ősz szakállu emberről, aki itolitorné 
megöletósekor mögötte haladt, de eddig 
kilétét nem sikerűit megtudni. A gyanu- 
okok pedig úgy csoportosultak Hau ügy­
véd ellen, hogy a bíróság halálra 
ítélte.

Washingtonból a többszörös milliomos 
Rockefeller 2 ügyes detektívet küldött a 
nyomozás megejtésére, a kik ki is derí­
tették, hogy a kérdéses ősz szakállu 
ur Lindenau Király báró, volt osztrák 
katonatiszt, a ki nyelvleckék adásából élt 
az utóbbi időben.

Carlsruhe, aug. 8.
Szenzációs levelet közölt a Badenische 

Presse cimü újság. A levelet Molitor Olga 
irta Lindenau bárónak. A levélben azt Írja 
neki, hogy ő látta, mikor anyját agyon­
lőtte, de Ígéri, hogy hallgatni fog. Ez 
a Molitor Olga Vörös Olga név alatt is ös- 
meretes, mert vereshaju. A levelet az ügyész 
lefoglalta, a leányt kihallgatta, de az nagyon 
bizonytalanul vallott Lindenau báró, a ki 
64 éves, tudvalevőleg megkérte a leány ke­
zét. Most mindkettőt letartóztatták.

TÁV1BAT03.
Károlyi István öröké.

Nagykároly, aug. 8. A szatmárvárme- 
gyei 48-as párt végrehajtóbizottsága ma 
Luby Géza elnöklete alatt elhatározta, hogy 
csak a 48-as jelöltet tekinti hivatalos jelölt­
nek. A nagykárolyi kerület pénteken tartja 
jelölő ülését és a ki mellett állást foglal, 
teljes erejével támogatja a párt
Jnsth nem fogad horvát levelet

Zágráb, augusztus 8. Potocsnyák 
képviselő, kit a Ház megkövetésére 
Ítélt a mentelmi bizottság, horvát 
nyelvű levelet intézett Juath Gyula 
házelnökhöz, a melyben kijelenti, 
hogy nem követi meg a Házat. Justh 
a levelet visszaküldte azzal, hogy 
nem fogad el horvát levelet. Potoos- 
nyák most újra visszaküldte előbbi 
levelét azzal, hogy neki joga van a 
házelnökkel horvátul levelezni.

A Casablanca! vérengzés.
Tanger, aug. 8. Mohamed El Torres 

közölte a diplomáciai testülettel, hogy a vá­
roson kívül nem vállal felelősséget az euró­
paiak élet- és vagyonbiztonságáért. A ben- 
szülöttek állítólag fel vannak háborodva 
Casablanca bombázása miatt Jó forrásból 
értesülünk, hogy a francia követség közölte 
a taugeri hatóságokkal, hogy a követségek 
és a város őrizetére csapatokat szállítanak

fiartra, hacsak a legkisebb zavargást is ósz­
elik.

Berlin, aug. 8. Tangerből jelentik a 
Bér. Tagebl.-nak: Most Larrasban is for­
rongás jelei mutatkoznak. Ott egy francia 
és egy nagyon gazdag arab erősen össze­
különböztek, de még idején sikerült a diffe­
renciákat a pasa közbenjárásával békésen 
elintézni. Rabatbau a helyzet komoly. A 
Casablancái bombázás hatása az ország bel­
gáiéban csak néhány nap múlva lesz érez-

I betű. Az európaiak helyzetét Fezben és 
Marakesben válságosnak tekintik. A lungert 
lakosság izgatott ugyan a casublanoai ese­
mények miatt, de nyugodtan viselkedik. A 
helyi hatóságok a biztonsági intézkedéseket 
tegnap este szigorúbbá tették. A Ruisuli- 
ügyhöz jelentik, hogy a Knass-törzsek, a 
melyek eddig tömören Raisuli mellett tar­
tottak, részben a szultán és csapatainak pa­
rancsnokához akartak csatlakozni, a parancs­
nok azonban kijelentette, hogy kénytelen 
őket mindadddig ellenségnek tekinteni, mig 
Raisulit nem hönyszeritik, hogy Maoleaut 
szabadon bocsássa.

Az angol király tósztja.
London, aug. 8. Amint hírlik, Edvdrd 

király a királyi jachtklub tegnapi diszlako- 
máján a német császár egészségére üritetto 
poharát és szerencsét kívánt azon győze­
lemhez, amelyet a Meteor nevű jachtja 
aratott

Barabás nem lesz főispán.
Sepsiszentgyörgy, aug. 8. Bara­

bás Béla, aki most dr. Nagy György 
képviselő vendége, most értesült 
csak arról, hogy őt szemelték ki az 

, aradi főispánsúgra. Barabás nyi­
latkozatot tett közé, hogy a főis- 
páni állása nem refllektál, hiva­
talt nem vállal, hanem megmarad 
népképiselőnek és úgy küzd a füg­
getlenségi eszmék diadaláért. fw«'

Vihar.
8t.-Paul, augusztus 8. Minnesofa, Jóvá 

és Visoonsi államok különböző helyeiről ér­
kezett hírek szerint az elmúlt éjszaka nagy- 
vihar dúlt, amelyet jégeső, zápor és zivatar 
kísért és amely tetemes károkat okozott. 
Hat halálesetről is érkezett jelentés.

Elfogott csaló.
Bréma, augusztus 8. Weinfeld Ede 

budapesti kereskedőt, aki 120.000 koronás 
csalást követett el, a rendőrség eppeu abban 
pillanatban tartóztatta le, amikor az Ame­
rikába induló hajóra akart szállani.

Lépfenés lóhns.
Budapest, aug. 8. A lóvágó- 

hidon ma 23 lovat akartak levágni 
A levágás előtt az egyik meg­
döglött. A vizsgálat kiderítette, 
hogy lépfenés volt. Erre a ható­
ság a lóvágóhidat bezáratta, a lép- 
fenés hústól megbetegedett négy 
ember közül a Szent István kór­
házban ma az egyik meghalt, a 
többiek állapota súlyos.

Nők réme.
Zágráb, augusztus 8. A rendőrség ma 

letartóztatta Kicskovics gazdag kereskedőt, 
aki Carusso, olasz tenorista módjára inzui- 
tálta a nőket Két detektív a lóvonaton teV* 
ten érte és letartóztatta.

Sikkasztó postamesternő,
Szegszárd, augusztus 8. Klimo 

Jenónó postamesternőt és férjét a 
osendőrség ma sikkasztásért letar­
tóztatta.

A* oláh—francia barátkozáa.
Páris, augusztus 8. Nagy jelentősége 

van Sturdza oláh miniszterelnök és Costi- 
neecu pénzügyminiszter franciaországi utjá­
nak. Az oláh politikusok délelőtt látogatást 
tettek Clemenceau miniszterelnöknél, aki 
később a látogatást visszaadta.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
g Meglopta a gaadáját. Gyöngyösi

András bosszupáJyii születésű, 19 éves sár­
munkás ez év május 29-én a gazdája asz­
taláról az odatett 20 koronás bankót ellonta. 
Azzal védekezett, hogy meg akart nősülni 
és ruhát akart venni belőle magának. A 
törvényszék 8 napi fogházra ítélte.

§ Talyigát lopott Körtvélyfái Béla 
nagykallol születésű 16 éves szabóinas a 
múlt hó 15-én az Erzsébet-utoán a 87 sz 
ház előtt tejes talyigát talált őrizetlenül.' 
Gondolt merészet és nagyot, felült és Hajdu- 
hadház felé vágtatott Az erdőőrök fogták 
el uz országúton ós másnap hazahozták. A 
meggondolatlan inas-osinyórt a törvényszék 
imnán kár nines, csupán 1 havi fogházra 
tói te. Jogerős.

§ Hamisan vádaskodott Szabó Gá- 
or 67 éves kömives-segód a múlt évben i 
1 jelentette Mayer Jánosáét, hogy tőle 344 i 
oronát és 24 korona értékű ingóságot 

í mpott. A nyomozás során kiderült a vád 
iiipialansága. May érné erre ellene fordult 

es a törvényszék az alaptalan feljelentésén1 hnní —— ,'z/lig n 1 I , . "

lepecsételték. Holnap a lakásban házkutatást 
tartanak. Hogy mi adott okot a letartózta­
tásra. ez idős/.erint még nem tudják, de 
úgy látszik, hogy nem annyira a tettesség 
gyanújával terhelve fogták el, hanem 
azért, hogy személyét a nyilvánosság elől 
elvonják.

augusztus a

1 havi fogházra Ítélte. Felebbezett.

HÍREK.
Brankovios utóda ziinej anovios

lesz. A megüresedett karlócai patriárkátus 
betöltése érdekében már is nagyarányú moz­
galom indult meg a hazai szerbség körében 
6 ho1 egyik, hol másik püspök nevét hoz­
zák forgalomba. Tudva evőleg hat szerb 
püspök van : Nikolics Miron pakráci, Gruics 
Mihály károly városi, Lelics György temes­
vári, Bogdanovica Lucián budai, Seiics Mit- 
rofán bácsi és Zmejanovies Gábor verseci

Eüspökok, Ezek közül a két elsőnek szék­
elye Horvátországban van s igy megvá­
lasztásuk nem valószínű, mert a kongresz- 

6zus mindig figyelemmel volt arra, hogy 
magyarországi püspökből legyen pátriárka. 
Letios és Bogdanovica rokooai az elnunyt 
főpapnak, tehát nem bírják a radikális 
többség bizalmát. Marad tehát komolv je­
lölt Sevics és Zmejanovics, akik közi 1 két­
ségtelenül Zmejauovics Gáboré lesz a di­
csőség.

Kossuth Lajos Tódor utazása.
Orsováról táviratozzak: Kossuth Lajos Tó­
dor Múzsa képviselővel tegnap este ideér­
kezett ós a Deák Ferenc-hajón háltak
i .eg mclylyel ma reggel B.iziisra utaztak 
és onnan vonattal mennek Budipestre. Or- 
s Viiió! a iiujón Wallandt Ernő miniszteri I 
111:10 OS ós Gyüill'y Dezső szulgabiró ki- 1 
serié:. j

Kettős öngyilkosság. A Hungária- Í 
K riii ú.l számú Bableves-csárdában tegnap 
gv iomy kíséretében megjelent Laczkó 

Gyula 30 éves, villamos-kalauz ós egy szo- 
11 1 kórt A szobába bekísérte a leányt is. 
Hajnal felé a csárda alkalmázottai két dör- 

uió^i hallottak. A szoba ajtaját betörték és 
ou taláUák pőrére vetkőzve a nőt ós a férfit 
El i bi már halott volt Mire a mentők meg­
érkeztek a kalauz is kiszenvedett. A hullá­
kat az orvosi buucoló intézetbe vitték.

A székely ügyek uj vezetője. Da-
ráuyi Ignác foldmiveiéeügyi miniszter Ba­
logh \ ilmos államtitkárt ezen állásra tör­
tént kmeveztetése folytán a székely föld- 
tuivelő nép gazdasági felsegélyezésére irá- 
ayuió tevékenység vezetésétől, megbizatá- 
lában kifejlett kiváló szolgálatának teljes 
»lismeróso mellett, saját kérelmére felmen- 
lette és e tevékenység vezetésére Kazy Jó. 
lsei miniszteri tanácsost bízta meg.
D íj Lindenaut letartóztatták.
Berlini tudósítónk táviratozza: Báró Linde
K./,uilegnap, UlÍPközben Heidelbergben 
időzött, deluiau hat óra felé, mikor hazatért 
letartóztatták és a vizsgálati börtönbe vitték! 
UU az ál Jani ügy ész nagyon behatóan ki­

marad, lak is it

lindeníéle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén m m

De6rt?ä”js4i 11
lamprechí-palota 42.

Ingatlanok forgalma.
Haja János és neje Gáli Mária veszik 

a debreceni 5850. sz. tjkvben fo Hal Jókai- 
utoa 29. sz. hazat Marozsán Péter és neje 

j Varjas Zsuzsánuától 7400 K.
Boruzs István és neje Péntek Erzsébet 

veszik a debreceni 476. sz. tjkvben foglalt 
Rakovszky-u’ca 21. sz. házat Gombos János 
és nejétől 6200 K.

Pongor János ós neje Facsar Juliánná 
veszik a debreceni 8903. sz. tjkvben foglalt 
5o3 négyszögöl Tégláskerti szőlőt Nagy 
Sándor és neje Balogh Máriától 2500 K.

Busi András és neje Burai Sára veszik 
a debreceni puszta Szepesi 94. sz. tjkvben 
foglalt 36 hold 900 négyszögöl tanyaföldnek 
/10 részét özv. Daku Istvánná, mint kiskorú 

Daku Ferenc gyámjától 3000 K.
Józsa András és neje Nagy Juliánná 

I veszik a debreceni 1232 sztjkvben foglalt 
Homok-utca 73. sz. ház&L HuJmáuy Gryőrírv-

1 nótői 3650 koronáért.
' rmn~ Marusinszky Antal veszi a debreceni 

869a sztjkvben foglalt 312 négyszögöl ma­
jorsági főidet özv. Szobotka Venoelnó Csóka 
Juiiánnától 7200 koronáért.

Erdei János és neje Varga Erzsébet 
veszik a debreceni 9206 sytjkvben foglalt 2 
hold 1000 négyszögöl ondód! földet Molnár 
Mihályiéi 2400 koronáért.

Burai Ferenc és neje Koláth Eszter 
veszik a debreoei i 5726 sztjkvben foglalt 16 
hold 950 négyszögöl ondód! földet ,j,ma Ist­
vánná Jámbor Erzsébetiéi 170U0 koronáért.

Rácz Mihály veszi a debre eui 3494 
sztjkvben foglalt 231 négyszögöl Újkerti 
szöllőt Tiba Islyán és neje Radios Zsuzsan­
nától 3200 kor.

Kecskés János és neje Bojtor Erzsébet 
veszik a debreceni 7714. sztjkvben foglalt
2 hold 175 négyszögöl ondódi földet Pokróo 
János és nejétől 1100 kor.

bailgatui, Li,, du tun fogva

CSARNOK.
A legszebb.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
. ,, Zálnoki fel állott, közelebb ment az ab- 
iákhoz es a végrendeletet gondosan végig­
olvasta. Azután kíváncsian várakozó íele- 
Bogé és leánya felé fordulva jelentette ki:

! .. ~ Ez a legfényesebb bizonyítók. Fölül-
múlja a uaplat. Bizonysága annak, hogy 
uajvai tudta, hogy idegen vagyont bitorolt 

ajat édes apja irta meg neki végakara- 
nafcVr '0R/ ® vagyont a jogos tulajdonosá- 
nvk adja át es még sem tette. Ellenkezőleg.

vakmerőbb lett a fellépése. De most 
mar vége a ivalkodásnak. Rajvai tovább 

1 Ut-£n maradhat a birtokban.

-T»? oh« .'«hÄi::, k,w“- ••

hog, i«":; ^

— Két napig! Vájjon hová
fejótC8°da Ujabb furlanß08 dolSon törheti a

, , A gazdasszonya említette azt {„ 
folytatta Teréz, — hogy Rajvai ur Temes 
megyébe utazott, csak azt nem mondta m! 
hogy melyik városba. a meg>
n Meg van l, — kiáltott fel Zálnoki - 
Gondolhattam volna. Hiszen én maL 
hJrtam fel rá a figyelmét Temesmegyébon 
él Czfr Jó.n°8» »ki a Jenő édes atyjáSi 

sTZ0,ftált.« é[6 tanúja annak, hogy a 
birtok Jenőt illetheti meg. Ehhez ment 
Rajvai Szép szóval, vagy talán pénzzel 
meg akarja nyerni magának. Nem hiszem 
hogy sikerülne neki De ha sikerülne 5 
most már késő minden. A legerősebb és 
legkétségtelenebb bizonyíték itt van már » 
kezemben. Nyert ügyünk van. A diadal a 
mienk. a

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 8.

Budapesti gabonatőzsde.
Csendes, változatlan árak mellett elkelt 50 

kilogrammonként 10,000 mm. búza.
Rozs 6 fillérrel drágább, tengeri, zab vál­

tozatlan.
„ Az évi 1907 aug. 6 este 8 órától, 1907 am*
7 esti 6 óráig Budapestre

ÉRKEZETT:
Bnza . . .... 21767
Rozs . . .... 8108
Árpa . . .... 4*9
Zab . . .... 8366
Tengeri .... 5196
Repce . . . . . 1128
Liszt . . .... 7085
Korpa . .... 630

összesen : 47723

— mm.
2482

ELSZÁLUTTATOTT:
Bnza.................
Rozs.................
Árpa.................
Zab............
Tengeri . . .
Repce ....
Liszt.................
Korpa ....

összesen ~2 Í892 mm

A határidő-üzlet.
“»‘^ridöüzlet realizálásokra csekély üzlet 

z4nüt» «»PAn októberi rozs

Az árak 50 kilogrammonként:

8456
5735

9610
2759

Kezdete Változás

Haza október . , 
Unza április 1908 
Rozs októberre . 
Zab októberre . . 
Tengeri augusztus 
Tengeri Slept. . . . 
Tengeri májas 1908

1147
1175
894
819
680
690
667

1161-1148 
1174—1173 
899— 897 
821— 819 
678— 679 
689— 688 
670— 668

szobapadló lakk
csakis

Hu iann Gyula
kizárólagos

festékkereskedósében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. sz. I-eő üzlethelyiség.

A „Festék Királyihoz.
Címre tessék figyelni

Telefon &0G.

60 koronás fényképező gép fólárbn eladd. Kil-
nn.v-iiz’ot Piac utca 14.

MBS
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ÄPERNYÖK

lási választékban
éfl feltQní

só árak mellett
iZNÄY J.éS ISA

dlvatáraházában

ecen Kossuth-u. 5.
A Ctgűokoél Vásárolt eroyőkj 

jbcbúzatát, ba az egy vagy két év 
salait elszakad, teljeset) dijtalaQúl
;ííijoooao bebCtzatjúk.

íohárnemfiok, valamint slffonok és 
papjanlepcdovásznak, virágos és csí­
kos osínvatok, damaszt étkezd és 
azínr kávés terítékek, damaszt- és 
Irotilr törölközők, törlőkendők és 
nanklngok, valamint kész női fo- 
kémomüek és paplanok

IcgoScsóbb fózabott árban.

Bíéiruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSDÁRUK!
níiiruhábra: budai kékfestő voáiok 
oosmanosl savannah, lndls fu- 
lard, batlszt, atlasz szatln. 120 om 

2 széles sima színes francia batlsz- 
tok, hímzett és azsur batlsztok, 
angol zoflrck, ós szerb vásznak.

íe^olcsőbb szabott árban.
Eész női rnháSi és blúzok,

tbmzott batisztban.

-vászon, slffon és batlsztnői Ingek, 
^nadrágok, hálókőntcsők ós alsószok- 
nyák, sima ós hímzett kész ágyba- 
zatofc, selyom, lüszter és oloth alsó

8 szoknyák, karton, oasmlr és selyem 
paplauk. matracok........ ....

legolcsóbb szabott árban.

Férfi Ingek, lábravalók,
hálólngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 

és divat zsebkendők

'ZABÓ IAIOS FIA!
%!(li»at-, vászon- és sző,lyeg ralisra
Debrecen, Rq.tö^ mtc-a I. szám.

WB Alapftlatett ic-12. évben.

A közeledő tanévre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

fehérnemüeket
raktáron tart

és rendelésre készít,

Kontsek Kornél
nfidlrat és fehémemfl-árnháea

Debrecen, JCossuth-ntca 1. szám.

LÁSZLÓ ZSIGMOflTO
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Telefon 558 sz.

DonogánesSomossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruhavá­

szon, batlszt, kreton, zephyr.

Europa legnagyobb és legtökéletesebb

.URANUS'
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.
Ä legjobb szórakoztató' hely,

Minden másodnap teljesen uj műsorral

előadásokat fairt,
Ma pénteken augusztus hó 9-én.

Szentbernáthegyi kutyák!
Legújabb eredeti felvétel.

Külföldi látványosságok, tiszta, rezgés evv 
küli képek.

Zerge vadászat, Romok sport kép.
Kedves egészségére. Itondkirül mulattató.
Bűn ett a hegyekben. Terinószoibem (elvétől. 
Hadgyakorlatok Port-Artbnrnál. Erodeti harcá­

szati fölvétel.
Mag'" Iskola lóldomltás. Igen mulattató.
A b.rl ol reklám ember. Rundkirül novettets.

A színház szellőztetve van.
Kényelmes ülőhelyek.
Előadások: Hétköznap este 8 9 és 10 orakor. 
Vasár- és ünnepnapokon 4-től U-lg óránként.

Páholy 6 K. Páholy-ülés 1 K.
L r. 60 f. II. r. 40 f. IH. r. 20 f.Helyárak:

A n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tiszteletté1

Suchán és W nkler.

11701—1907.

Óriási szőnyeg raktár. I LÓ ÓS SMl/SSMlS ÉíMÉS.

Bankegyesület r.-t.
Debrecen, Piac-u. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ohek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.

Az igazgatóság.

Debrecen ez. kir. város tulaj Io ­
nét képező törzsménesből, tu vauba 
a törzsgul véből kiselejtezett és szám- 
feletti lovak és szarvasmarháknak 
nyilvános szóbeli árverésen ieendu 
eiadatása rendeltetvén el, értesittet- 
nek az érdeklődők, hogy a lovak a 
f. 1907. éx I aug sz as hó 11. napján, 
a szarvasmarhák f. 1997. augusztus 
12. mpján mindenkor d. e. 9 órakor 
az országos ló ós szarvasmarha vá- 
súrbiin fognak elárvereztetni, ame’y 
árverésre az érdeklődők moghivat- 
nak.

Az árverés előtti napokban a 
lovak, szarvasmarhák a város epres­
kerti telepén megtekinthetők.

Debrecen, 1907. augusztus 5.
A városi tanács.

*—anánii ásványvíz

a™ 1H H mJr I xxxxxxtxxxxxx 
kiváló gySgy- és borvlz.

s 5» Főraktár Oebreozenben: C SANAK JÓZSEFNÉL
Kapható ezenkívül minden f iszerkereskedésben és vendéglőben.
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DEBäHÜIlEMI UJ2SAU i'Jt/í. augusztus 9

B.Ü,

i;

Éf
s$i

1F

—» ^j:ró kirfieífcek.«»
Levelezés*

CSINOS katona iumfiretaég hiányában magános
nő ismeretségét kert si, ki' el szabad időjében 
társaloghatna. Levelek postreetanie íőpostára 
„Huu jeligére kéretnek.

Ajánlata

2419/1907. L k. ez.

1

VAR utca 9. szám alatt 2 szobás 
kiadó.

utcai lakás
3434

Ki DuITaTjL^ŐK í-Ju yadi-utca 17. szám.
üzl 'tholyis gnek boltnak, irodának, sorházi:ak 
szállodának, kiadó lakás, vagy ház, Hunyadi 
u'ca 19, értekezhetni Szt. Anua-u oi 48.

MAGÁNOS úri nő részére elegáns
S ’oba kiadó. Varga utca 7.

bútorozott
3429

IIAKISNYAK».To IPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállal tátik Benyáis 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

I z i-KTKS házikoszt kapható özvegy nri nőnél,
/. :i’ Auna-utca 58. 3218

ILY ILLA LUK Íz uoli a jobb csa adná két 
t uniót óllaljs a h/.epi in. értől Beth en u. 21.

AuO 7. volt Kanu.ikoi-lele hazba i 1607. aug.
I iul 1. euy nagy üzlethelyiség berendezés­
sé együtt. 2. Az első f-melt ten egy 4 szó- 

as ós szükséges mellékhelyiségekből álló 
ud ■ ári Iaás. 3" 11. emeleten egy 4 szoba és 
a szüvsóg-s mellékhelyiségekből -illő udvari 
lukas* Bővebb felvilágosítást ad Venyige 
Ferenc Ferencz Józseí-ut. 12. 84b0

-}*'• Kereslet.
EGY pénztáros leány felvétetik Sárkőzy és

Eorrarasy cégnél. Hatvan-n. 17. 3458

■’O nv homokluto kocsi
nőni fy-utca 11. BZ* 

Ö4u9

Üti.'
Erzsébet-nt

______________________________________________ 3424
FŰSZER és csemege üzlet jó menetelü más 

Vállalat miatt e'adó kedvező feltételek mel ett 
Cim a kiadóba, ; 43

A VAUOtllDl Uoiéujr telepm két .-zoba, konvi a 
4 )U négyszögöl földdel eladó. Értekezhetni a 
doh tnygyarba Béres Lajos al. 3413

E i Y rendbeli kovács e.or.zám eladó, éne ke z- 
hetm H írnok utca 64 3437

ELADÓ egy uj ha« 13000 forint, 5500 írt keli 
hozza. Gaz, jó tíz. Egy kisebo ház 3 ezer
írtért. Cim a kiadóba. 3456

El a I hurukbaz. Ibnotéron 23 ezer forintért, 
oOOO frL kell hozzá, van benne füszerosbolt. 
korcsma, hentes, pék és fodreaz úzl m
lukassal. Jövedelmez 1700 irtot Kis h mt
0 esc 1 élholó, Cim a kiadóba. >t>7
0 ilUixKUt'lT tior 25 hektoliter eladóUter és 
“o toli tor számra. Csokonai utca 13. 34^,4

-.HKnlBaB
Egyedüli készité:

ŐRÓSZ NAdY FERENC
gyógyszerész

DEBRECEN, Kossutii-utoa 8. szám.
Lobbiz te sakb szépltósicr a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Bzi'pit, fiatalul L,e;kltünöbb szer szeplS, mál­
lóitok, pattanások 01 az arcbőr tizstátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Egy“ 

szappan 1 korona.

Illatszerek minden Illatban 1—2—3 kor. Ofeait
minden bel és kattaidi 

-Gert cikkeknek
—___________—ipható a ktszkó „

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kessuth-ntoa 8, a*

.Arany egyszarvú“ gyógyszertár
Telelőn 496. s* Telefon 49& sz

’ 635 ‘■

Uiyrancs.k lern«Kyobb rak (irt mindé_______
gvóryszc, különlegességeknek, pipere cikkeknek és 
* heson&zeivi gyógyszereknek. KapF *' *

Hirdetmény.
Hfljdu-BaL'Os községnek telekkönyvi be­

tétei az 1886. XXIX., az 1879. XXXVIII. és 
ac 1891. XVI. t.-cikk értelmében olkészittet- 
▼én és a nyilvánossá/nak átadatván, ez az­
zal a felszólítással tétetik közzé :

L hogy mindazok, kik az 1886: XXTX I L-cikk, 15. es 17. §-ai alapján, — ideértve 
- e §-oknak az 1889: XXXVIIL t-cikk 6. és 

6. §-a ban és az 1891:|XVI. t-cikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1889: XXX Vili. t.-cikk 7. §-a és az 1891: 
XVL t-oikk 15. §. b) pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések érvénytelenségét kimutat­
hatják, e végből törlési keresetüket, azok pe­
dig, akik valamely tehertétel átvitelének az 
az 1886: XXIX. i.-eikk 22- §-a, illetve az 
1889: XXXVIIL t.-cikk 15. §-a alapján való 
meJőzés t megtámadni kívánjak, e végből 
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 19U8. 
évi február hó 24. napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabb ható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harma­
dik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik a/. 1886: XXIX. 
t.-cikk 16. és 18. §-ai; ak eseteibe n — ide­
értve az u bbi § nak az 1889: XXXVIIL 
t.-cikk 5. es b. §-atban foglalt kiegészítéseit 
is a — tényleges birtokos tulajdonjogá..ak 
bejegyzése cl em ben ellentmondással élni 
kivannak, írásbeli ellentmondásukat hat hó 
alatt vagyis í9ÖŐ. évi február hó 24. napjáig 
bezárólag a te,ekkönyvi hatosághoz benyújt­
sák, mert ezen meg nem hosszubitható záros 
határidő letel e után ellen mondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. h gv m,odázok, akik az 1. 2 pont­
ban körülirt eseteken kivüt a betétek tar­
talma által előbb nyeri nyilvánkönyvi jogai­
kat bár mii > irányban sértve vélik —ideértve 
azokat is, akis a tulajdonjog arányának ,.z 
1889: XXX VHI. t.-cikk 16. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találj ,k, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hó­
nap alatt, vgyis 1908. évi február hó 24. 
napjáig bezáró ag nyujtsák be, mert ezen 
mg nem ho-sz boit.iató záros hí táridő el­
múlta után a be.etek tartalmát csak a tör­
vény rendes ú ján és csak az időközben 
nyilván önyvi jogokat szerze t harmaaik 
személyek jogarnak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek a/ok a felek, 
akik a belétek szerkesztésére kiküldött bí­
zotté ívnak erodeli okiratokat adiak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
m isolutokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
ló.ag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A derecske! kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság 1907. iunius 23.

Csabay,
;_2___________________ _ ______ kir. aljárasbiró.

Nevelőt keresek.
pusztai kér. úri családhoz, Ill-ik 
elemi o. t. fiam és I-ső e. o. tan. 
leányom mellé, fizetés megegyezés 
szerint. Zongorázni és németül tudók előny­

ben résziéinek. Cim a kiadóban, so

Gyorsíró női,
a ki a „Remington“ gépírásban 
is teljesen jártas, azonnal alkal­
mazunk, csak perfekt erő jelent­

keztetik.
»Jüngya“ erdélyi központ.

Nagy-Enyed. 77

Ilr. Eisler Mór
öfljvéd

Irodáját
Darabos-u. 19. sz. a.

helyezte át.
7981—1907.

Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. városhoz tartozó Ohat 

Zám és Máta-puszták telekkönyvi térkéné 
egészben az 1906. évi 70917. sz. igazságügy­
miniszteri rendelettel szabályozott eltárás ut­
ján pótoltatván, ez azzal a felhívással téte­
tik közzé :

hogy mindazok, kik az eljárás és a te­
lekkönyvi térképnek az eljárás utján történt 
pótlása által nyilvánkönyvi jogaikat bármily 
irányban sértve vél k, a telekkönyvi hatóság­
nál hat hónap alatt vagyis 1908. január hó 
15-ik (tizenötödik) napjáig felszólalással él­
jenek, mivel a határidő ehe te után a tér­
képnek, mint a telek jegyzőkönyvek kiegészítő 
részének tartalma csak a törvény rendes ut­
ján és csak harmadik személyek időközben 
fóhiszemben szerzett nyilvánkönyvi jogainak 
sérelme nélkül támadható meg.

Kelt Debrecenben, a kir.° tvszék, mint 
tkvi hatóságnál 1907. junius 22.

Balváry,
kir. tórvszéki bíró,

P§ E I P TZ -F
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fe
A Moll A.-féie Seldlltz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altostbántalmak gyo- 
morgörce és gyomorhév, rögzött székrekedés! mái- 
bAutalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
tói betegségek eüoa, e jeloe házi szernek évtize­
dek Óta mindig nagyobb elterjodést szerzett. Ara 

ogy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg íenyittetnek.
M O L L-F E LE

IMgmi
MOLL'S 

Frznitraa.\i:t 
Salz

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
félo aóa-borszeaz neveze­
tesen mint fáj dalom caü- 
lapitó bedörzsölési szer 
köszvény, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Egy óneaott eredeti üveg Ara 1 kor. 90 ffll

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módeser asermt készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek a felnőttek részére. Ara darabon 

kint 40 fllL öt darab 1 kér 80 ML 
Minden darab gyermek-szappan „Moll - “ véd­

jegyével van ellátva.

V Saaétküldéa:

MOLL A. gyógyszerész
*• és Mr udvari ozallitó által.

Becs Tuchlauben 0. ncAm.
Vidéki megrendelések naponta peetantánvét mel­

lett toljeaiUotaok.
A raktárakban tessék határozotté® Moll A. alflrá- 
“Ta* *■ védjegyével ellátott kései fan Anyukét kérni.

KT°“*1cU 6 kCrÍort?ó :épen a Debroceal'üjság Nyomdájában. (Tulajdonos:
Than 8yala->


